

## Διαδικασία: Ηλεκτρονική Αξιολόγηση μαθημάτων/διδασκόντων προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών/ Αξιολόγηση διδακτικού έργου

### Περιγραφή

Η αξιολόγηση των μαθημάτων από τους φοιτητές διεξάγεται ηλεκτρονικά με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίων μεταξύ 8ης και 10ης διδακτικής εβδομάδας κάθε εξαμήνου, η δε διάρκεια της περιόδου αξιολόγησης είναι δυο εβδομάδες. Για λόγους που ανάγονται στην διαμόρφωση πληρέστερης εικόνας από πλευράς των φοιτητών για τα μαθήματα και τους διδάσκοντες, είναι δυνατόν η αξιολόγηση να μετατεθεί χρονικά στο διάστημα από την 10<sup>η</sup> έως τη 13<sup>η</sup> εβδομάδα μαθημάτων, προκειμένου να διασφαλιστεί ακριβέστερη αποτύπωση της γνώμης των φοιτητών. Η αξιολόγηση των μαθημάτων γίνεται μέσω του ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το σύστημα αυτό είναι ολοκληρωμένο με το ηλεκτρονικό σύστημα γραμματειών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (<https://unistudent.uop.gr/>) και κάθε φοιτητής μπορεί να αξιολογήσει από οποιονδήποτε υπολογιστή τα μαθήματα που έχει δηλώσει, με διατήρηση της ανωνυμίας του. Η φόρμα αξιολόγησης καλύπτει το μάθημα τουλάχιστον ως προς το περιεχόμενο, τον τρόπο διδασκαλίας και το διδακτικό υλικό.

Τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων είναι διαθέσιμα στη ΜΟ.ΔΙ.Π., στις ΟΜ.Ε.Α. και τα αρμόδια όργανα των Τμημάτων, καθώς και στους διδάσκοντες μέσω του ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Τα αποτελέσματα είναι δυνατόν να αποστέλλονται και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για ευκολότερη πρόσβαση. Τα αποτελέσματα καθίστανται διαθέσιμα μετά την κατάθεση των βαθμολογιών των μαθημάτων, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι δεν επηρεάζονται οι βαθμολογίες των μαθημάτων από τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων.

Στατιστικά στοιχεία για τις αξιολογήσεις δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα της ΜΟ.ΔΙ.Π.. Με βάση τα αποτελέσματα αυτά αλλά και την εικόνα κάθε ξεχωριστού μαθήματος τα Τμήματα, η ΜΟ.ΔΙ.Π. και τα όργανα διοίκησης του Ιδρύματος προχωρούν στη λήψη των απαραίτητων μέτρων για τη βελτίωση της ποιότητας των σπουδών και των υπηρεσιών.

### Βήματα

1. Η ΜΟ.ΔΙ.Π. ανακοινώνει την έναρξη της αξιολόγησης μαθημάτων/διδασκόντων όλων των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών και το χρονικό διάστημα κατά το οποίο θα διεξαχθεί. Συγκεκριμένα η ενημέρωση γίνεται μέσω επιστολών με αποδέκτες τους: Κοσμήτορες, Προέδρους και μέλη ΟΜ.Ε.Α. Τμημάτων, Καθηγητές και κάθε κατηγορία διδασκόντων, Φοιτητές και τις Φοιτήτριες, Διευθυντές Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών, Γραμματείες Τμημάτων και Γραμματείες Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

2. Η ΜΟ.ΔΙ.Π. αποστέλλει ηλεκτρονικό μήνυμα στις Γραμματείες των προγραμμάτων προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών για τις απαραίτητες **ρυθμίσεις και ενέργειες** στο ηλεκτρονικό σύστημα γραμματείας, πριν την έναρξη της αξιολόγησης.
3. Οι διαχειριστές του ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ενεργοποιούν τη δυνατότητα αξιολόγησης.
4. Κάθε φοιτητής που επιθυμεί να αξιολογήσει τα μαθήματα, συνδέεται με το ηλεκτρονικό σύστημα αξιολόγησης μαθημάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου που λειτουργεί στη διεύθυνση <https://courseeval.uop.gr>, για τη συμπλήρωση και υποβολή των ερωτηματολογίων αξιολόγησης.
5. Κατά τη λήξη της διαδικασίας αξιολόγησης, οι διαχειριστές του ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου απενεργοποιούν τη δυνατότητα αξιολόγησης.
6. Κοινοποίηση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης, στον/ην Πρόεδρο και ΟΜ.Ε.Α. Τμήματος και στον/ην Δ/ντή-τρια ΠΜΣ, μετά την καταχώρηση των βαθμολογιών των μαθημάτων στο σύστημα της γραμματείας του Τμήματος.
7. Με μέριμνα της ΟΜ.Ε.Α. του Τμήματος, η οποία μπορεί να αιτηθεί την επικουρία της γραμματείας ή/και των τεχνικών του Τμήματος, αποστέλλονται στον διδάσκοντα ή τους διδάσκοντες του μαθήματος μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου τα αρχεία που αντιστοιχούν στην αξιολόγηση του μαθήματος.
8. Ανάρτηση στατιστικών στοιχείων για τις αξιολογήσεις στον ιστότοπο της ΜΟ.ΔΙ.Π.
9. Η ΟΜ.Ε.Α. μελετά διεξοδικά τα αποτελέσματα των ερωτηματολογίων αξιολόγησης μαθημάτων/διδασκόντων και με σχετικό πόρισμα ενημερώνει τη Συνέλευση του Τμήματος.
10. Η Συνέλευση του Τμήματος συνεδριάζει, στην αρχή κάθε εξαμήνου, με αντικείμενο θέματος τα αποτελέσματα της αξιολόγησης του διδακτικού έργου και τους τρόπους αξιοποίησης αυτών με στόχο τη βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

### Εμπλεκόμενα μέρη

ΜΟ.ΔΙ.Π., Κοσμήτορες, Πρόεδροι και μέλη ΟΜ.Ε.Α. Τμημάτων, Καθηγητές και κάθε κατηγορία διδασκόντων, Φοιτητές και Φοιτήτριες, Διευθυντές Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών, Γραμματείες Τμημάτων και Γραμματείες Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών

### Χρονοδιάγραμμα

Η αξιολόγηση των μαθημάτων είναι μια επαναλαμβανόμενη διαδικασία, που πραγματοποιείται σε εξαμηνιαία βάση.

## Σχετικά έγγραφα

Ερωτηματολόγια αξιολόγησης της ΜΟ.ΔΙ.Π. (ερωτηματολόγιο αξιολόγησης θεωρητικού μαθήματος & ερωτηματολόγιο αξιολόγησης θεωρητικού/εργαστηριακού μαθήματος}

## Διάγραμμα ροής της Διαδικασίας Ηλεκτρονική Αξιολόγησης μαθημάτων/ διδασκόντων ΠΠΣ και ΠΜΣ

